

ΒΟΤΑΝΙΑ & ΜΥΡΩΔΙΚΑ !



Ένα καινοτόμο εκπαιδευτικό πρόγραμμα υλοποιήθηκε στο σχολείο μας (τμήματα Γ2 & Ε1) από την Future Library με την παροχή αιγίδας κι οικονομικής υποστήριξης του Υπουργείου Πολιτισμού, στο πλαίσιο των δράσεων για την Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά.

Ένα ταξίδι μνήμης και παραδόσεων για τα βότανα και τα αρωματικά φυτά της Μακεδονίας που χάρισε στα παιδιά τη δυνατότητα επαφής με την έννοια της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, μέσα από βιωματικές δραστηριότητες με στόχο τη μάθηση μύθων και παραδόσεων, αιγιμάτων και γνωμικών, πολύτιμων θεραπευτικών χρήσεων των βοτάνων της Ελλάδας με έμφαση τη Μακεδονία και τέλος, την κατανόηση της σημασίας της προστασίας και της διάσωσης τους.

Η Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία Future Library από το 2012 έως σήμερα έχει προσφέρει εκπαιδευτικά προγράμματα σε παιδιά μέσω των βιβλιοθηκών του δικτύου της και έχει συμβάλει καταλυτικά στη δημιουργία παιδικών βιβλιοθηκών σε μεγάλες και μικρότερες πόλεις της Ελλάδας.



Στο πρόγραμμα συμμετείχαν οι φορείς: Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας & 16ο Δ.Σ. Βέροιας, Δημοτική Βιβλιοθήκη Λιτοχώρου & 2ο Δ.Σ. Λιτοχώρου, Σύλλογος Βλάχων Βεροίας & 6ο Γυμνάσιο Βέροιας, Δ.Σ. Προδρόμου - Αγίας Τριάδας Ημαθίας, 4ο Δ.Σ. Βέροιας, Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας & Δ.Σ. Πέλλας, Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Κιλκίς & 8ο Δ.Σ. Κιλκίς, **6ο Πειραματικό Διαπολιτισμικό Δ.Σ. Ελευθερίου - Κορδελιού**, Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης & 13ο Δ.Σ. Καλαμαριάς, Σύλλογος "Οι Φίλοι του Πολυκεντρικού Μουσείου Αιγών" & 2ο Δ.Σ. Βέροιας σε συνεργασία με το Αρχαιολογικό Μουσείο Βέροιας, Δ.Σ. Μεταγγιτσίου Χαλκιδικής.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα είχε διαδραστικό χαρακτήρα, εμπλέκοντας ενεργά τα παιδιά μέσω της διαδικασίας της ανακαλυπτικής μάθησης. Η καλλιτεχνική παιδαγωγική ομάδα «**Σχεδία στην πόλη**», η οποία συνεργάστηκε με την Future Library στο σχεδιασμό του προγράμματος, αξιοποίησε τεχνικές εκπαιδευτικού δράματος, δημιουργικής



μάθησης, βιωματικά παιχνίδια και δραστηριότητες. Εμφυχώτριες στο σχολείο μας οι Σοφία Κυπριανίδου & Βασιλική Καραπαναγιωτίδου. Εκπαιδευτικοί του σχολείου μας που συμμετείχαν Παπαδημητρίου Δοδούτζη Ελευθερία, Μαργαρίτη Ελένη, Σκίπας Ιωάννης, Κουντουργιώτη Αντιγόνη.

ΔΕΙΤΕ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ [ΕΔΩ](#) ΚΑΙ ΚΑΤΕΒΑΣΤΕ ΤΟ PDF ΑΠΟ [ΕΔΩ](#)

Τελικός στόχος ήταν η δημιουργία ενός χρήσιμου Εγχειριδίου Βοτανικής από τα παιδιά για τα παιδιά με τίτλο: "**Ιστορίες με χρώματα και αρώματα για τα βότανα του τόπου μας**". Το εγχειρίδιο βασίστηκε στις εργασίες που

ετοίμασαν οι μαθητές/-τριες που παρακολούθησαν το πρόγραμμα, με την επιμέλεια των εκπ/κών τους.

Μπορείτε να κατεβάσετε το χρήσιμο εγχειρίδιο σε μορφή pdf πατώντας [ΕΔΩ](#)

